
COMMISSION REGIONALE DE CYCLISME SUR PISTE 

PROCES-VERBAL DE LA REUNION DU SAMEDI 14 JANVIER 2023 
La séance est ouverte à 9h00, à St Denis, par le Président du Comité Régional, M. Stephane HENAFF 

Membres Présents : 

 Stéphane HENAFF Président du Comité Régional de Cyclisme 
 Philippe DE COTTE Vice-Président délégué à la formation, Président de la Commission de 

discipline 
 Nico PONNET Directeur administratif 
 Angélique AUTALE Membre de la Commission 
 Camille LAUGIER Membre de la Commission 
 Ulrich MARCY Membre de la Commission 
 Florian CADENA Membre de la Commission 

Membres Absents Excusés : 

 Sébastien HENRIETTE  Cadre Technique attaché à l’ETR
 M. Eddy GOULJARD Assissant de Gestion Sportive 
 M. Grégory MAILLOT   Manager Technique Territorial

ORDRE DU JOUR 

1. Composition de la Commission Régionale Piste
2. Principe d’organisation des épreuves pistes
3. Besoins matériels
4. Orientations pour le développement de la discipline
5. Mis au point du Calendrier 2023

1. Composition de la Commission Régionale Piste

La Commission Technique est composée de : 

 Angélique AUTAL
 Camille LAUGIER
 Ulrich MARCY
 Florian CADENA
 Philippe DE COTTE
 Sébastien HENRIETTE
 Eddy GOULJARD

Après échange et en accord sur les disponibilités de chacun, Mme Angélique AUTAL est nommée 

Présidente de la Commission par le Président du Comité Régional de Cyclisme. 

Celui-ci propose que la représentation de la Commission Piste aux réunions mensuelles du Comité 

Directeur, puisse se faire avec l’un des Membres susnommés. Cela permettra à chacun/e/s de mieux 

participer au fonctionnement du Comité. 
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M. Sébastien HENRIETTE reste le Cadre Technique de l’Equipe Technique Régionale coordonnée par

M. Grégory MAILLOT Manager Technique Territorial (MTT).

Dans le cadre des prérogatives de la Commission et en particulier sur les principes de sélection des

athlètes, le MTT a mis à jour les principes fondamentaux de sélection qui seront accompagnés des

critères de sélection par discipline. Ces règles seront validées par le Comité Directeur prochainement.

La Commission proposera à l’ETR, pour validation, les athlètes répondant à ces critères via le Cadre

Technique.

2. Principe d’organisation des épreuves piste

En avant-propos, le Président souhaite que la charge financière d’organisation ne soit plus 

uniquement attribuée au Comité. Il semble que 5 Clubs sont impliqués dans la pratique de la Piste. Il 

est donc proposé qu’au moins une épreuve puisse être prise en charge partiellement par ceux-ci. Le 

Comité va proposer un forfait d’organisation à charge des Clubs en fonction des frais réels et des 

recettes pour réduire l’impact économique.   

Les Membres de la Commission souhaitent que les Arbitres puissent être pris en compte dans un 

défraiement pour leur présence régulière aux épreuves. Le nombre d’arbitres est de l’ordre de 5 à 6 

par épreuves. Cette demande sera prise en compte dans la charge financière d’organisation. 

3. Besoins matériels

Un point sera effectué pour vérifier l‘état des moyens de chronométrage et équipements nécessaires 

(caméra, compte tours, …) entre autres.   

Le développement de la pratique de la piste est axé sur les jeunes à partir de minimes cadets. Pour 

cela les besoins de vélos de piste sont primordiaux pour fidéliser et rendre attractif la pratique.   

M. Ulrich MACY fera un état des besoins pour l’acquisition cette année d’un premier jeu de vélos

adapter aux catégories en jeux. Une consultation sera effectuée auprès des revendeurs locaux.

4. Orientations pour le développement de la discipline

Il est fait état des difficultés de circulation pour accéder au Vélodrome et en particulier dans la 

semaine ; ce qui impact fortement la participation des sportifs aux preuves prévues le jeudi soir. Il est 

donc proposé de ne plus mettre au calendrier des épreuves dans la semaine en dehors des congés. 

Le développement de la piste étant basé sur un jeune public, il est proposé dans le projet sportif de 

mixer la pratique de la piste avec la route ce qui amène un intérêt certain pour des Clubs qui 

souhaiteraient s’impliquer dans cette pratique.   

Cependant seul deux zones de pratique de la piste sont disponibles au Nord et à l’Est de l’île. Le 

Président propose de rencontrer les Communes du Sud et de l’Ouest pour envisager la création 

d’anneau de pratique piste (200 à 250 m) et des école de vélo sur la base des subventions d’état 

(5 000 équipements financés à 100 %). 

Le projet sportif proposé par la Commission serait d’effectuer un début de saison à compter de la mi-

novembre. A vérifier la compatibilité avec les licences et catégories qui changent au premier janvier !! 

Ce calendrier sportif permettrait d’organiser des épreuves régionales entre janvier et mars pour 

ensuite se concentrer sur la préparation des sportifs sélectionnables. Cette proposition sera à 

planifier et coordonner avec l’ETR. 
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L’organisation des déplacements préparatoires et de participation aux Championnats de France 

pourraient ainsi être préparer à l’avance avec l’aide de l’Equipe Administrative du Comité. 

5. Mise au point calendrier 2023

Les premières épreuves proposées par M. HENRIETTE ont été annulées pour raisons pratiques liées 

au délai de réservation du Vélodrome. 

La première épreuve sera envisagée les 28 et 29 janvier en même temps que le weekend de Tous en 

Piste organisé par ANIM’SERVICES. Un rapprochement avec M. Michel BENARD sera effectué pour 

intégrer des épreuves lors de cette manifestation. 

Dates retenues : 

 11 février : Coupe Régionale, lieu à confirmer

 12 février : Epreuves pour les grands, les jeunes étant pris sur l’école de vélo

 18 février : Trophée et Coupe Régionale

 25 février : Trophée Régional

 11 mars : Championnat Régional

 18 mars : Coupe Régionale

 25 mars : Coupe Régionale

 18 mai : Trophée des Jeunes Pistards

 4 juin : Coupe Régionale

Le Président informe que la remise des maillots et titres doit se faire lors des dernières épreuves 

correspondantes.   

Une manifestation sera organisée en fin d’année par le Comité pour mettre en valeur les Champions 

de toutes les disciplines avec remises de récompenses. 

L’ordre du jour étant épuisé, la réunion de la Commission Piste se termine à 12 H00 

Le secrétaire de séance, 
M. Stephane HENAFF


